

СОЮЗ
КОМПОЗИТОРОВ
СССР
НАГРАЖДЕН
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За заслуги в развитии советского музыкального искусства, воплощающего идеи Великой Октябрьской социалистической революции, и отмечая активное участие советских композиторов в коммунистическом строительстве, Союз композиторов СССР награжден орденом Ленина.

(ТАСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 30-й, № 150 (6345)

Вторник, 17 декабря 1968 г.

Цена 2 коп.



ФОТО
ХХС
ДОДО
ПАМЯТ
ИСКРЫ
ЛЕНИНСКО
СССР
СОЮЗ
КОМПОЗИТО
СССР
НАГРАЖДЕН
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Партия и впредь будет твердо и неуклонно идти ленинским курсом.

Идти ленинским курсом, борясь за выполнение заветов Ленина — это значит:

— делать все необходимое для построения коммунизма, самоотверженным трудом умножать материальные и духовные богатства социалистической Отчизны:

(Из Постановления ЦК КПСС "О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина").

Журналисты — ЮБИЛЕЮ ИЛЬЧА

ЧЕТЫРЕ района: Марининский, Тяжинский, Тисульский и Чебулинский расположены на территории бывшего Марининского уезда. Как изменилась жизнь таежного края за годы Советской власти, как претворяются в жизнь заветы Владимира Ильича Ленина, к празднованию 100-летия со дня рождения которого готовится все прогрессивное человечество? Рассказать об этом на страницах своих газет решили журналисты редакций «Вперед», «Призыв», «Новая жизнь» и «Ленинская искра». Они собрались 14 декабря на совместную летучку, посвященную выпуску объединенных номеров к юбилею Ильича. Решено выпустить 4 номера: в марте, мае, июле и сентябре 1969 года. В первом номере, который читатели четырех районов получат 1 марта, газеты расскажут о прошлом, настоящем и будущем таежного края, о селах и людях его.

Мы обращаемся к нашим читателям: в выпуске этих номеров вы можете принять самое активное участие. Если у вас есть исторические документы, справки, фотографии, присыпайте их нам. Пишите нам о своих селах, о семьях, на жизни которых можно было бы проследить те изменения, которые внесла Октябрьская революция.

Сессия Верховного Совета СССР

13 декабря в Москве закончила свою работу сессия Верховного Совета СССР.

На заключительном совместном заседании Совета Союза и Совета народных депутатов депутаты обсуждали третий вопрос порядка дня сессии, заслушали заключительные слова докладчиков по второму вопросу и утвердили народнохозяйственный план и государственный бюджет на 1969 год.

С докладом о проекте основ земельного законодательства Союза СССР и союзных республик выступил председатель комиссии по сельскому хозяйству Совета Союза депутат Ф. А. Сурганов.

В докладе подчеркивалось, что незыблемой основой советского земельного законодательства является ленинский декрет о земле — о государственной собственности на землю. Но ряд положений нашего земельного законодательства устарел.

На XXIII съезде партии, на пленумах ЦК КПСС неоднократно указывалось на необходимость упорядочения использования земли, более правиль-

ного решения вопросов при отводе земель для несельскохозяйственных надобностей, установления ответственности за нарушение условий и порядка землепользования. Именно этим обусловлена необходимость принятия нового земельного закона.

В представленном проекте основ устанавливаются лишь общие принципиальные положения земельного законодательства, обязательные для всех союзных республик. В земельных кодексах республик будет содержаться система правовых норм, базирующаяся на основах земельного законодательства, а также будут учтены специфические условия каждой союзной республики.

Проект основ был опубликован в печати для обсуждения общественностью, вызвав широкий отклик. С мест поступило много предложений и замечаний, в результате рассмотрения которых постоянные комиссии пали пали внесли в законопроект ряд изменений и дополнений.

Излагая сущность законопроекта, докладчик подчеркнул, что землепользователи наделяются

неныне не только большими правами, но и приобретают ряд важных обязанностей. Землепользователи обязаны, в частности, внедрять наиболее эффективные системы земледелия, осуществлять экономически выгодное сочетание отраслей хозяйства, вводить и осваивать сельскохозяйственное производство неиспользуемые земли, развивать орошение, осушение, улучшать луга и пастбища и проводить другие мероприятия по повышению плодородия почв и интенсивного использования земель.

Проект устанавливает ряд экономических мер, побуждающих промышленные предприятия, строительные организации более бережно относиться к земле при ее изъятии для различных народнохозяйственных нужд, не связанных с сельским хозяйством.

Для осуществления многих экономических и организационных мероприятий, связанных с использованием земли в народном хозяйстве, большое значение будет иметь земельный кадастровый план, введение которого пред-

усматривается проектом основ. В проекте основ предусматривается, что лица, виновные в нарушении земельного законодательства, несут материальную, административную, а также уголовную ответственность.

Новый законопроект направлен на всемерную охрану земельных прав социалистических организаций и граждан, на дальнейшее укрепление зависимости в области земельных отношений и главным образом на обеспечение рационального использования земельных богатств нашей страны.

Депутаты, выступившие в прениях по докладу т. Сургanova, единодушно поддержали законопроект, подчеркивая, что каждая его строка проникнута заботой о бережном и разумном отношении к земле — величайшему национальному богатству страны.

Верховный Совет СССР единодушно утвердил народнохозяйственный план, государственный бюджет и основы земельного законодательства Союза СССР и союзных республик. Утверждены указы Президиума Верховного Совета СССР. (ТАСС)

• ВЕСТИ ИЗ УСТЬ-СЕРТЫ

ИДЕТ ЗАГОТОВКА ЛЕСА

В ЭТОМ году совхоз запланировал заготовить и подвезти 1600 кубометров древесины для строительных нужд совхоза.

За первые десять дней работы заготовлено 200 кубометров леса и вывезено 70 кубометров. Бри-

гаду лесозаготовителей обеспечивает бесперебойной работой вальщик с бензопилой «Дружба» С. Пивкин. Всего на этой работе занято 8 человек.

(Наш корр.)



В начале этого года Антонина Яковлевна П'янкина, доярка колхоза «Дружба», обещала получить от каждой коровы своей группы по 2300 кг молока. Прошло одиннадцать месяцев, и коммунист П'янкина доложила: «Годовое обязательство выполнено! От каждой коровы надоено по 2308 кг молока».

НА СНИМКЕ: А. Я. П'янкина.

ФОТО Ю. АНДРЕСА.

Обязательства выполнены

ДОЯРКИ первого отделения Усть-Сертинского совхоза брали обязательство в этом году получить по 2350 кг молока от каждой закрепленной за ними коровы.

На десятое декабря доярки

Татьяна Александрова, Елена Филиппова и Ксения Бондаренко на- доили от каждой, закрепленной за ними коровы по 2364—2416 кг молока.

А. АНТОНИ,
управляющий.

● К. Григорьев, генерал-майор в отставке

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ БРАСЛЕТИК

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ РАССКАЗ

(Продолжение. Нач. в № 149)

— Где же я видела этого не- приятного типа, — думала девушка. И вспомнила: его вызывали вправление колхоза как бездельника и пьячужку. Но фамилии так и не припомнила.

К концу вечера настроение Маши окончательно испортилось, разболелась голова и, не дождавшись окончания танцев, она внезапно убежала домой.

Хозяйки дома, Минькиной, не было, она ночевала где-то у родных и обещала возвратиться только утром к выгону коров.

Найдя в установленном месте ключ, Маша открыла наружную дверь, включила свет, закрыла дверь на внутреннюю щеколду и, задернув на окне занавеску, села за столик писать письмо Михаилу. Письмо получилось грустным. Машу давило какое-то тяжелое предчувствие чего-то страшного, неотвратимо надвигавшегося на нее.

Было уже около двух часов ночи. Приняв таблетку от головной боли, девушка легла спать, не гася свет.

А утром поселок облетела страшная весть — молодой зоотехник колхоза — комсомолка Маша Кузнецова оказалась зверски убитой. Подлая рука какого-то растленного негодяя прервала жизнь девушки.

ПЕРВОЙ убийство обнаружила Минькина. Придя утром доить корову, она заметила, что наружная дверь открыта. Переступив порог сенцев, Минькина увидела полуобнаженный труп своей квартирантки.

На голове и лице покойной было множество ранений, шея оказалась до позвоночника разрубленной, тут же около трупа лежал окровавленный плотничий топор.

Работники милиции, осматривая место происшествия, констатировали, что обстановка в квартире не нарушена, ничего

из вещей и предметов не взято, девушка боролась с преступником, пока тот не пустил в ход топор.

Около койки, где спала Кузнецова, были обнаружены дамские часики без браслета. Они стояли. Стрелки показывали 3 часа 27 минут. На столике лежало законченное и не отправленное письмо Михаилу Бочкову.

— Вот и все, — заноса письмо в акт осмотра, сказал следователь милиции.

— Да, — произнес судебный врач, закончив осмотр, — 3 часа 27 минут. Последние минуты жизни девушки. Темное дело, а на темные дела, как известно, способны только темные души.

— Вот именно, — сказал следователь. — Теперь задача найти эту «темную душу», коли уж она завелась у нас.

Все живущие вблизи колхозники, конюхи и сторожа, дежурившие в эту ночь, при опросе утверждали, что никакого шума или криков они не слышали и никого ночью в 2—3 часа и позднее не видели.

Было ясно, что преступление совершино глубокой ночью. Но кем, с какой целью?

Преступник, не оставив следов, исчез.

В ЭТОТ ЖЕ ДЕНЬ начальник уголовного розыска области направлялся в Гурьевск оперативную группу.

Ведение дела по убийству Кузнецовой поручалось заместителю начальника уголовного розыска полковнику Гридневу. В состав группы входило два опытных работника уголовного розыска и следователь.

Шофер служебной автомашины Романов, поняв, что случилось что-то недоброе, гнал машину на предельной скорости.

Почти молча доехали до Белово. День угасал. Осень баловал людей последними теплыми

ми днями, от цветала безветренными вечерами.

За Белово мягкая проселочная дорога, виляя, то опускалась внизину, то снова поднималась на бугор.

— Вот так и в жизни бывают повороты, — мечтательно произнес следователь Гамадеев. — И иногда очень крутые и опасные, и трудно угадать, на кого из них ты вылетишь.

— Значит, на поворотах надо легче, — вставил Романов.

Смотри вперед, на самом деле, вывалившись, — тихонько толкнул его в бок полковник Гриднев.

Когда поднялись на бугор, внизу в долине тускло мелькали огоньки города, влево тянулся гребень горного отрога, а впереди темной громадой возвышались горы Салаирского кряжа.

Весь горизонт на западе был покрыт темными свинцовыми тучами.

— Жди непогоду завтра, — заметил полковник, показав руки на запад.

Молча въехали в темный, пыльный городок.

Предстояла трудная работа. Каждый понимал, что впереди не одна бесонная ночь, лишения, неудобства, а может, и опасности. Не привыкать. Лишь бы поймать и обезвредить этого зверя, омрачившего такую радостную жизнь колхозников и причинившего неизгладимое горе родным и близким погибшей.

Полковник Гриднев с составом оперативной группы ночь провел в райотделе милиции, тщательно изучая обстоятельства дела. Кутру созрел предварительный, но уже четкий план:

— А утром новое, совершение неожиданное обстоятельство опрокинуло все догадки и предположения и заставило в корне изменить намеченное.

Утром труп девушки был обнаружен во дворе городской больницы. Злая рука преступника, взломав замок двери морга, вытащила уже окоченевшее тело Маши Кузнецовой. А около трупа был обнаружен металлический браслетик от часиков покойной.

Этот дикий акт бесчеловечного глумления над мертвой, породил панические слухи среди жителей города и поселка и сбил на первых порах с толку оперативную группу.

В областной центре понеслись слухи о проводами тревожные сообщения.

Гридин перед оперативной группой поставил задачу: выяснить, кто издавался над трупом Кузнецовой.

Найденный браслет от часов во дворе больницы и обнаруженные часы на месте преступления наводили на мысль, что действует либо один и тот же человек, либо одна и та же группа преступников.

Наконец, кому нужно глумиться над трупом? Не является ли это продолжением столь зверского преступления, нет ли тут взаимосвязи?

Опросы больных и медперсонала указали оперативной группе на фигуру некоего Федора Пьянкова — пьяницу, давно никто не работающего.

Пьянков же очень подозрительно накануне вечером око

лачивался во дворе городской больницы.

В день убийства Кузнецовой его пьяного видели в Шанде.

ФЕДОР жил в отдельной хибарке на окраине города. В комнате Пьянкова было мрачно, грязно, не прибрано.

Старая железная кровать давно уже ничего не видела кроме грязных лохмотьев. У оконца пчально стоял на трех ножках грязный не красенный стул и два хороших табурета, по углам висела паутина, стены были испещрены следами раздавленных насекомых, на полу

— грязь, плевки и окурки, в углу и из-под кровати выглядывали пустые бутылки.

(Продолжение следует)

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ВТОРНИК,

17 ДЕКАБРЯ

19.00. «Гусенок». Кукольный спектакль Кемеровского Дворца пионеров.

19.20. Мультипликационный фильм.

19.40. «Летопись полувека. 1957 год».

20.25. Теленовости.

20.40. «Мы — мужчины» (Австралийские рассказы). Фильм-спектакль.

21.55. Из сокровищницы мировой музыки. Ф. Шопен. Концертный полонез.

СРЕДА,

18 ДЕКАБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

13.00. Программа передач.

13.05. Концерт для школьников.

14.05. Теленовости.

14.15. Для школьников.

14.45. Спортивная передача (в записи).

15.50. В эфире — «Молодость».

16.35. Премьера телевизионного спектакля.

17.45. «Шахтерские горизонты». Социалистические соревнования шахтеров страны.

18.30. Клуб кинопутешественников.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС:

19.30. Мультипликационный фильм.

20.00. Теленовости.

20.15. Сочинение танца. (Передача четвертая).

20.40. Художественный фильм. «Испытание верности».

ЧЕТВЕРГ,

19 ДЕКАБРЯ

12.00. В помощь школе. Физика. 9-й класс. Понятие невесомости.

12.30. Мультипликационный фильм.

12.40. Для малышей. Твой друг Светофор.

18.30. Мультипликационный фильм.

18.00. В помощь школе. Физика. 9-й класс. Понятие невесомости.

18.40. Для малышей. Твой друг Светофор.

19.00. «Там, где зима встречает лето». Документальный видеофильм.

19.15. Индия. Путевые заметки.

19.40. Кинохроника.

20.00. Концерт русской песни.

21.00. В мире кино.

ПЯТНИЦА,

20 ДЕКАБРЯ

19.00. Школа основ марксизма-ленинизма. Общественный труд при социализме.

19.30. Киножурнал.

19.40. На полях и фермах.

20.10. «Летопись полувека. 1958 год».

20.55. Теленовости.

21.10. Международное обозрение.

21.25. Кинохроника.

21.35. Спектакль театра оперетты Кузбасса.

СУББОТА,

21 ДЕКАБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

13.00. Программа передач.

13.05. Эстафета новостей.

14.00. С днем рождения.

14.30. Телевизионный очерк.

15.00. Для старших школьников.

15.40. Основы марксистско-ленинской философии. Передача 3.

16.15. И. С. Тургенев. «Принципиальная». Премьера телевизионного спектакля.

17.30. КВН-68.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС:

19.30. Художественный фильм. «Кортик».

20.55. Для старшеклассников. «Планета».

21.20. Художественный фильм. «Чрезвычайное поручение».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

23.00. Театральный спектакль.

Передача из Ленинграда.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, д. № 22. Телефоны: радиотелефон — 0-40, зам. редактора и секретаря — 0-41, сельхозотдела — 1-19, отдела культуры и бухгалтерии — 0-43, типографии — 0-41 (2 звонка).

Типография газеты «Ленинская искра».

Тираж 2467 экз. Заказ № 705.

Газета выходит 3 раза

в неделю:

вторник, четверг, суббота.